

承載著夢想啟航的藝術方舟

方舟音樂藝文展演空間

文 / 張晉豪 圖 / TADA Ark 方舟音樂藝文展演空間



方舟三角形的木造屋頂擺盪著夢想與創意的陣陣樂音

1916年「大正製酒株式會社」用紅磚及木材在南臺中蓋起製酒廠，歷經「第五酒廠」、「公賣局台中酒廠」等身份，一百個年頭過去，它已經從酒廠身份退役，除了被認定為歷史建築，更發展成為文化部五大文化創意產業園區之一，舊台中酒廠從此由製酒工業遺址活化新生，蛻變成文化創意產業的推展基地，最靠近復興路的八號包裝倉庫，更成為臺中首座合法音樂展演空間，也就是今日的「方舟音樂藝文展演空間」。

方舟的英文縮寫 TADA，除了取自於英文中口語化介紹好東西的呼告詞，其全名是“The Arts Dreaming Ark”更象徵承載著夢想的方舟，將音樂、文創、美食等夢想從臺中勇敢出航，以頂級的舞台燈光音響設備，專業的美食及特調飲品，讓這個佔地兩百坪、可容納一千人的空間，兼具演唱會、記者會、發表會以及大型聚餐等的複合式功能。

TADA 營運長雷紀彰表示，方舟準備開幕時巧遇阿拉 PUB 大火意外，全臺中的表演空間幾乎無

一倖免的遭到波及，當時為了合乎法規要求，經營團隊多花數百萬元將消防等級提升到最高規格，讓方舟免遭爭議困擾。而音樂總監老諾所規劃的活動，除了獨立創作樂團演出，更涵蓋主流明星、實驗性藝術演出、戲劇甚至走秀展覽，方舟不畫地自限，吸引各種族群的群眾，這裡不只是獨立樂團圓夢的地方，更於 2014 年申請成為臺中市藝術亮點，方舟樂於提供各領域藝術家演出平台，也希望跟大家分享多元的藝術之美。

2012 年創立至今已來到第四年，在方舟的三角形屋頂上，你可以聽到創意和夢想在木製樑柱間餘音不絕，承載著文化藝術推廣的使命，這艘方舟將無所畏懼地繼續在臺中為藝術開疆闢土，啟航吧！

DREAMS WILL COME TRUE！

咖啡廚房讓這艘方舟上的逐夢人可以隨時補充能量



歷史 x 音樂 x 美食

復古時尚 紅磚民歌餐廳

文 / 周嫻嫻 圖 / 紅磚民歌餐廳



古樸的紅磚，營造出復古的氛圍。

走逛懷舊餘韻的臺中中區，駐足於繼光街上隱約傳來的婉轉悠揚，注目而望，映入眼簾的是一大面透明玻璃，結合著古色古香的紅磚砌牆，透出妝點氣氛的霓虹光彩，那些年泡沫紅茶加上一把木吉他的老味道，所收藏的音軌、記錄的流光，隨著時光流轉，正用著新的時尚加以詮釋、傳頌。

位於臺中中區繼光街的紅磚民歌餐廳，體現著歷史、音樂以及餐飲文化的交融；取名為「紅磚」，即在於店內保留有從日治時期至今近 80 年歷史的紅磚原牆，並以此建構整體的裝潢設計，可說是餐廳創立的起點，在充滿懷舊情懷的臺中舊城區，「紅磚」二字更是突顯出時代意義。

走入其中，第一眼就可以看見這面古樸的紅色磚牆，牆上掛著幾幅藝術家的畫作，隨處可見的原木堆疊擺設為店內簡約的鄉村風格增添濃厚氣息，搭配西式霓虹酒吧，在柔和燈光照映下，中西合璧、古今交融的美感盡收眼底，營造出與眾不同的復

古、時尚與浪漫氛圍。

不僅有著令人印象深刻的裝潢風格，紅磚民歌餐廳的另一特色就是到了晚間時段，會邀請歌手現場駐唱。陳昱達店長表示，雖然名為民歌餐廳，但駐唱曲目並非全是民歌，而是融合了時下的流行音樂，邀請大專院校的學生、街頭藝人…等到場演唱，提供這些對音樂有興趣的人一個表演的舞台，也讓臺中中區盛極一時的民歌情懷，透過新的音樂形態，持續傳唱下去。

紅磚民歌餐廳的魅力在於它是有歷史性的，加上音樂元素以及用心製作的餐點，正是吸引顧客的重要關鍵，陳店長也表示，自 104 年申請成為臺中市藝術亮點後，未來將規劃辦理歌唱比賽、與藝術家合作規劃展覽空間…等，讓這個結合美食、音樂與文藝的絕佳饗宴空間，能持續演繹出更多古風新貌的新動能。